



//Проекты

### «ВОТ МОЯ ДЕРЕВНЯ, ВОТ МОЙ ДОМ РОДНОЙ...»

Для жителей сельских территорий Южного Урала создали целевую программу.

стр. 2>>



//По городу

### ПРИВЕТ ДЕДУ МОРОЗУ

В администрации города наградили участников конкурса творческих работ ко дню рождения главного зимнего волшебника.

стр. 2>>



//В защиту ваших прав

### СТРАХОВАТЬ ИЛИ НЕТ?

Каждый, кто имеет машину, в глубине души надеется, что с ней ничего не случится.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

СРЕДА,  
30 ноября 2011  
№ 222  
(21386)

Ежедневно с 1930 года

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Строим планы на будущее



● На вчерашнем заседании горсовета председатель бюджетной комиссии Игорь Вьер (справа) назвал бюджет города 2012 года корректным.

### Тема дня

//Ольга ПЯТУНИНА

Приближение окончания года в городе уже заметно невооруженным глазом.

Хозяйки начали запасаться продуктами к новому году, на улицах появляются первые нарядные елки, готовятся к новогодним утренникам учреждения культуры. Ну а депутаты городского Совета подводят итоги года уходящего и строят планы на будущее. Именно этому в большей степени и было посвящено вчерашнее, ноябрьское, заседание местного парламента.

И хотя наша страна уже давно оказалась от планового ведения хозяйства, прогнозирование социально-экономической ситуации никто не отменял. Ведь именно от взвешенных прогнозов зависит, насколько правильно (с учетом возможных рисков в экономике и, наоборот, успехов в этой отрасли) будет составлен главный финансовый документ города – его бюджет. Не случайно прогноз социально-экономического развития Магнитогорска на 2012 год заместитель главы города по экономике и финансам Владимир Ушаков представил депутатам в двух вариантах – умеренном и благоприятном.

Оптимистом быть, конечно, хорошо, но все же за основу обычно принимается более прагматичный – умеренный прогноз. Так и поступили наши экономисты, опираясь на данные, представленные восьмьюдесятью предприятиями города. Согласно прогнозу, численность населения (основываясь на предварительных данных недавней переписи населения) в 2012 году

должна составить 408,8 тысячи человек. А это на 200 человек больше, чем в прошлом году. Зато число работающих магнитогорцев продолжит снижаться – с 153,3 тысячи в 2011 году до 150,1 тысячи в следующем году – за счет уменьшения населения трудоспособного возраста. Тем не менее к концу следующего года будет несколько увеличен по сравнению с нынешним метраж вводимого жилья.

Ожидается увеличение товарооборота малых и средних предприятий. Здесь свои положительные результаты должна принести политика нашего государства, и в том числе руководства города, направленная на поддержку малого и среднего предпринимательства. В уходящем году, к примеру, Магнитогорск на эти цели получил из федерального бюджета 11 млн. рублей. Общий же объем программы поддержки бизнесменов в городе в 2011 году составил более 16,5 млн. рублей. Целевые гранды на развитие своего дела получили сорок четыре предпринимателя. Так что остается ждать от них положительной отдачи.

Впервые после долгого перерыва город вернулся к трехлетнему бюджетному планированию. Опять же, опираясь на умеренный прогноз социально-экономического развития. Уже сейчас можно сказать, что проектные цифры финансирования социальной сферы увеличились по сравнению с нынешним годом. И это несмотря на то, что первое чтение бюджета, прошедшее на ноябрьском заседании, озвучивает лишь общие цифры предполагаемых доходов и расходов. Постатейное рассмотрение, то есть бюджет во втором чтении, депутаты намерены провести через месяц. В целом прогнозируемый

общий объем доходов утвержден в размере около семи с половиной миллиардов рублей, расходов чуть больше – примерно 7,8 миллиарда рублей. Дефицит бюджета составит 381 млн. рублей – это примерно пять процентов от всего бюджета. По словам председателя депутатской комиссии по бюджету и налоговой политике Игоря Вьера, цифра вполне допустима. Тем более что суммы расходов и доходов в процессе работы над бюджетом еще могут измениться.

Кроме основополагающего для развития города документа – бюджета на следующий год избранными народом рассмотрели и ряд других вопросов. Месяц назад они пролонгировали льготу по оплате проезда в общественном транспорте для пенсионеров. Теперь очередь дошла до студентов и учащихся. Решено, что для этих категорий молодых магнитогорцев оплата проезда в трамвае и автобусе останется прежней – шесть рублей. На компенсацию затрат перевозчикам в бюджет города на 2012 год закладывается более 29 млн. рублей.

На заседании горсовета было решено поддержать нашу полицию и приобрести для профилактики и раскрытия преступлений (в основном связанных с наркотиками) хроматограф – прибор для исследования наркотических веществ. А для законопослушных горожан намечено организовать еще одно территориальное общественное самоуправление – протек ТООС. Это общественное формирование будет уже семнадцатым в Ленинском районе. Также была утверждена программа приватизации муниципального имущества на 2012 год и назначены специалисты в контрольно-счетную палату города.

### Новости

#### Сертификат доверия

получили три организации города.

В этом году документ, который свидетельствует о неукоснительном соблюдении всех норм трудового законодательства, получили три предприятия области, и все они – магнитогорские. Это ООО «Магнитогорский сервисный центр», ОАО «Кредит Урал Банк» и ООО «Центр экспертизы аттестации сертификации – Магнитогорск». Сертификаты на большом аппаратном совещании в администрации города представителям этих организаций вручил руководитель областной инспекции труда Павел Шишмаков.

#### Совершеннолетие банка

Кредит Урал Банк отметил 18-й день рождения.

В этом году надежность КУБа, по оценкам экспертов, повысилась. В сентябре национальное рейтинговое агентство «Эксперт РА» повысило рейтинг банка с уровня «А» до уровня «А+», что означает: банку присвоен «очень высокий уровень кредитоспособности».

#### Маршрут в движении

Движение трамваев по улице Ленинградской возобновлено.

За время закрытия участка дороги основные работы по укладке асфальта рабочие выполнили. Содействие в ремонте подрядчиком оказали специалисты «Магторгтранса». На участке протяженностью 2,2 километра был выполнен капитальный ремонт контактной сети. Тем не менее на этом участке дороги ремонт не закончен. По проекту здесь также предполагается замощение трамвайных путей. К этой работе специалисты фирмы-подрядчика приступят весной 2012 года.

\*\*\*

В связи с производством работ по капитальному ремонту улицы Ленинградской закрыто движение автомобильного транспорта по ней на участке от улицы Суворова до улицы Советской на период с 24.11.2011 г. до 02.12.2011 г.

#### Шторм в гости

К нам приходит непогода.

30 ноября по данным Челябинского Гидрометцентра местами ожидается значительное понижение температуры и усиление ветра до 17-22 м/с. Не исключено, что непогода задержится на Южном Урале до конца рабочей недели.

#### Лучи добра

Завтра состоится мероприятие, посвященное Дню инвалидов.

В Центре эстетического воспитания «Камертон» в 14 часов откроется выставка поделок (картины, украшения). В 15 часов начнется концерт «Лучи добра», в котором примут участие творческие коллективы города «Марьюшка», «Аиша», «Танцующий город», музыканты Юрий Галиуллин, Артем Губернаторский, Владимир Сербенюк и другие. Вход бесплатный.

#### Всяко-разно

##### 30 ноября – День домашних животных.

В этот день Петром I учреждена первая и высшая награда России – орден Андрея Первозванного (1698); состоялся кинодебют Чарли Чаплина (1914); двуглавый орел утвержден гербом России (1993).

##### Знаете ли вы, что...

... прослушивание в течение десяти минут музыки великого Моцарта заметно повышает уровень интеллекта. Правда, на короткий промежуток времени – примерно на 15 минут.

##### Улыбнитесь!

Если удача вернулась к вам задом, не расстраивайтесь. Пните ее – она обязательно повернется, чтобы посмотреть, кто это сделал!

#### Язык цифр

В октябре 2011 года оборот розничной торговли в Челябинской области составил 36391,1 млн. рублей, что в товарной массе на 5,2 процента больше розничного оборота октября 2010 года и на 0,8 процента больше розничного оборота сентября 2011 года.

#### Погода



1 ДЕКАБРЯ

Облачная погода с прояснениями. Ветер: неустойчивый, 0-5 м/сек. Температура: ночь -9° -14°, местами до -18°, день -5° -10°.

#### Письмо дня

### Пора на коньки!

//Максим СВИРИДЕНКО

Я – любитель зимних видов спорта.

Причем предпочитаю не горнолыжные трассы – ну не экстремал я, мне больше по душе лыжные прогулки и пробежки на коньках. С лыжами пока сложно – не хочет нас баловать зима снежком пока. А вот на коньках бы сходил с удовольствием. Температура вроде давно стоит низкая. Хотелось бы узнать – когда зальют катки, в том числе построенные во дворах?

Елена КАЛЪЯНОВА, начальник управления по физической культуре, спорту и туризму:

– В городе есть сто катков, но не все из них в хорошем состоянии. Но в прошлом году мы заливали всего 37 катков, а в этом году зальем 54. В их число входят и шесть больших, включая Центральный и в Экопарке. Будет и новый каток – между школами №5 и 14. Заливать катки уже начали: в Ленинском районе, к примеру, 13 уже введены в работу. Так что можно брать коньки и отправляться на каток.

### В НОВЫЙ ГОД – С РОДНОЙ ГАЗЕТОЙ



Редакция газеты «Магнитогорский рабочий» объявляет о начале ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ-2012

Оформить подписку можно в редакции газеты (служба подписки и доставки) по адресу: пр. К.Маркса, 69/1, а также дома, позвонив по телефону 26-04-87.



## На Южном Урале заботятся о предпринимательском климате

На заседании областного правительства была принята программа развития малого и среднего предпринимательства в Челябинской области на 2012-2014 годы.

В новой программе значительные меры поддержки предусмотрены для обрабатывающих производств и сельхозпроизводителей, для компаний, специализирующихся на внутреннем туризме и народных промыслах, а также для экспортеров.

Кроме того, выделены средства на микрофинансовые организации, выдающие займы предпринимателям, и на новые субсидии для малого и среднего бизнеса, среди которых подготовка и повышение квалификации сотрудников, оплата «непрофильных» услуг, аренда земли, используемой под производство.

Общий объем финансирования программы составит более 207 миллионов рублей, что позволит дополнительно привлечь средства федерального бюджета.

В итоге к 2014 году доля оборота малых и средних предприятий в общем обороте организаций должна увеличиться на 2 процента, а среднесписочная численность вырасти на 1,5 процента.

## Новости

### Легализация налогов

В налоговой работает «горячая линия» по «серым» зарплатам.

Сегодня с 8.00 до 17.30 в налоговых инспекциях города будет работать телефон «горячей линии» для приема информации о фактах выплаты «серых» зарплат и сведений о предприятиях и организациях, выплачивающих сотрудникам зарплаты ниже официального прожиточного минимума. Помимо этого вы можете сообщить о фактах незаконной деятельности «игорных заведений», о незаконной предпринимательской деятельности и других видах уклонений от уплаты налогов. Телефоны: 555-258, 555-176.

### Пытливые умы

Подведены итоги конкурса «Лучший молодой рационализатор и изобретатель ММК».

В конкурсную комиссию было представлено более двадцати заявок от структурных подразделений предприятия. Звание «Лучший молодой рационализатор и изобретатель ОАО «ММК» присвоено инженеру по наладке и испытаниям ЦЭТЛ Виктору Кравченко, инженеру-механику ЭСПЦ Сергею Юдину, вальцовщику сортового цеха Александру Колесникову, экономисту управления собственностью Дмитрию Крюкову. Они получили дипломы и денежные премии.

### Должность требует

Приставов, обеспечивающих безопасность в судах, проверяют на профпригодность.

До 9 декабря судебным приставам предстоит пройти нелегкие испытания. Их проверят не только на знание законодательной базы, социализации, но и на ситуативные действия с применением физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия. Отметим, что судебный пристав выполняет функции по обеспечению безопасности судей, заседателей, участников судебного процесса и посетителей судов.

### Слово о металлургии

Генеральный директор ОАО «ММК» Борис Дубровский провел встречу со студентами и преподавателями МГТУ.

В своем выступлении Б. Дубровский рассказал участникам встречи о том, что происходит на мировом рынке металлопроката и о текущей ситуации на комбинате, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

### На единый номер

Система «112» проходит испытания в тестовом режиме.

Министерство по радиационной и экологической безопасности, ГУ МЧС по Челябинской области и ОАО «Ростелеком» заключили соглашение о внедрении опытной зоны системы «112» на базе существующих диспетчерских служб «01», «02», «03» и «04». При возникновении необходимости вызова экстренных служб, например, полиции, «скорой помощи», пожарной охраны, службы спасения или любой аварийной службы жилищно-коммунального хозяйства граждан достаточно будет набрать единый номер телефона «112». Диспетчер примет заявку и в автоматическом режиме передаст ее всем задействованным в единой системе структурам.

### На профессиональное развитие

получит средства Магнитогорский педагогический колледж.

По итогам конкурсного отбора региональных программ развития образования наша область получит субсидию в размере 15 млн. 900 тыс. рублей. Эти средства будут направлены на приобретение учебного оборудования для образовательных учреждений, осуществляющих подготовку кадров для системы педагогического образования. Среди этих учреждений – Магнитогорский педагогический колледж.

### Лыжные старты

На Банном состоится 1 этап Кубка России по ски-альпинизму.

В горнолыжном центре «Металлург-Магнитогорск» с 14 по 18 декабря пройдут командные и индивидуальные гонки, а также эстафета. На старт допускаются только участники с медицинской справкой, заверенной врачом-физкультурным учреждением.

## Ситуация

# «Нервы не выдержали»

Активисты «Справедливой России» разоблачили руководство партии.

Активисты «Справедливой России» из Златоуста, Южноуральска и Магнитогорска распространили в областных СМИ громкое заявление о своем выходе из партии. Экс-эсеры заявляют, что покинуть партию их вынудила политика руководства «Справедливой России», которая, по мнению бывших активистов, идет вразрез с интересами жителей Челябинской области.

«Дорогие друзья, сторонники! Осуществляя активную политическую деятельность в рядах партии «Справедливая Россия», мы всегда опирались на вашу поддержку и на возможность эффективно отстаивать ваши интересы, пользуясь влиянием парламентской партии в федеральном центре. Мы всегда стремились предложить альтернативу «Единой России», в том числе предложить и нашему губернатору Михаилу Юревичу. Его личные

качества, его возможности руководителя, обеспечившего «челябинский прорыв», никогда не вызвали у нас сомнений.

В силу позиции федерального руководства партии «Справедливая Россия», направленной против нашего региона, губернатора, против самих жителей области, которое выразилось в голосовании против проекта федерального бюджета на 2012 год и финансового плана на 2012-2014 годы, мы не видим возможности оставаться в рядах «СР». Наши ошибки – большое разочарование для нас самих, мы до последнего не верили, пытались достучаться, донести до руководства в Москве позицию жителей Челябинской области, что нам нужен федеральный бюджет именно в таком виде – он нужен для развития Челябинской области, для ключевых отраслей экономики и социальной сферы. Ответ мы получили однозначный: «Челябинская область – это еще не вся Россия». То есть ради доли процента на выборах,

отбирая буквально «хлеб» у «отдельно взятой Челябинской области», федеральное руководство «Справедливой России» идет на популизм, ложь, обман, идет против простых людей – своих избирателей. Только для нас другого региона в России нет, и мы в этой ситуации видим один выход – это выход из рядов «Справедливой России». Мы остаемся верны своим сторонникам – а это конкретные люди, жители Челябинской области. Мы остаемся с вами и отказываемся от участия в политике», – говорится в обращении. Письмо подписали Петр Панишев, член бюро совета Челябинского регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» (г. Златоуст), Павел Синеок, экс-секретарь Южноуральского городского отделения политической партии «Справедливая Россия» (г. Южноуральск), и Сергей Толстов, член совета Магнитогорского городского отделения политической партии «Справедливая Россия» (г. Магнитогорск).

## Комментарий эксперта

**Александр ПОДОПРИГОРА, политолог:**  
«Очевидно, массовый «исход» из «Справедливой России» связан с рядом факторов как местного, так и федерального значения. Основным фактором федеральный – это явное непрохождение «эсеров» в новую Государственную Думу, теперь уже очевидное отсутствие потенциала у партии, для того чтобы набрать более 4-5 процентов. Однако мы убеждены, что бегство из СР именно сейчас спровоцировал фактор местный, что называется – не выдержали нервы. С одной стороны, после того как федеральное руководство «Справедливой России» поддержало откровенно «античелябинский» пакет законопроектов, на карьерах всех активных сторонников СР в области можно просто ставить крест. Избиратели сейчас их не поддержат, а со временем могут начать ненавидеть».

С другой стороны, губернатор Юревич активно поддерживает «Единую Россию», более того, открыто призывает голосовать за «ЕР» и заявляет о том, что это его даже личная просьба к каждому жителю области. Поскольку, безусловно, Юревич – единственный тяжеловес Челябинской политики, губернатор, который полон решимости и сил, такого врага никто не хочет заполучить. Именно поэтому в обращениях экс-оппозиционеров мы видим и обращение к Юревичу, которому они объясняются в преданности».

В целом это прагматичный и, возможно, даже верный шаг, который означает одно – признание поражения».

## Проекты

# «Вот моя деревня, вот мой дом родной...»

Для жителей сельских территорий Южного Урала создали целевую программу.

Правительство Челябинской области утвердило новую областную целевую программу «Социальное развитие села» на 2012-2013 годы, сообщили в пресс-службе минсельхоза региона.

Программа включает в себя улучшение жилищных условий сельского населения и ввод в действие газораспределительных сетей. «Все эти мероприятия были ранее предусмотрены в других областных программах, и перевод их в отдельный документ позволит более эффективно использовать выделенные на эти цели бюджетные средства», – говорится в сообщении.

Мероприятия программы будут выполняться на условиях софинансирования из областного и федерального бюджетов. Документ рассчитан на два года, за которые



● В правительстве Челябинской области утверждена целевая программа «Социальное развитие села».

Поддержка будет оказана в виде выплаты федеральных и областных субсидий на приобретение или строительство жилья на селе. Приобрести новый дом или квартиру смогут более 500

сельских семей. Общая площадь субсидируемого сельского жилья составит почти 30 тыс. кв. метров.

Для получателей жилищной субсидии ее размер составит: для молодых семей и молодых специалистов – 70 процентов от стоимости жилья, для других граждан, проживающих в сельской местности и нуждающихся в улучшении жилищных условий, – 60 процентов.

Также по этой программе планируется ввести в строй 210 километров газопроводов, что значительно улучшит газификацию сельских территорий.

Общий объем финансирования всех мероприятий программы составит 754 млн. рублей, из них по 297 млн. будет направлено из областного и федерального бюджетов, остальные 160 млн. придутся на внебюджетные источники.

## По городу

# Привет Деду Морозу

// Ольга БАЛАБАНОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

В администрации города наградили участников конкурса творческих работ ко дню рождения главного зимнего волшебника.

С 2005 года в нашей стране 18 ноября стали отмечать день рождения Деда Мороза. Дату рождения придумали сами дети, поскольку именно в это время, по наблюдениям синоптиков, в Вологодской области, на родине этого сказочного героя, начинается настоящая морозная зима, устанавливается снежный покров.

Ко дню рождения Деда Мороза местное отделение Российского союза молодежи совместно с подразделением по молодежной политике и управлением социальной защиты населения администрации города провели конкурс творческих работ среди воспитанников детских домов.

Участниками конкурса стали ребята разных возрастов из детских домов №2 и 3, школы-интерната «Семья», специальной школы-интерната №5 для детей-сирот с ограниченными возможностями здоровья. Почетные грамоты и ценные подарки им торжественно вручали в пресс-центре администрации города.

– Мальчишки и девчонки могли показать свои умения в изготовлении поздравления имениннику, а также в творческой работе-импровизации, – рассказала заместитель председателя магнитогорского отделения РСМ Надежда Амелина. – И мы отметили, что работы проникли любовью к празднику и его главному символу.

Заместитель руководителя управления социальной защиты населения администрации города Александр Печкарев отметил, что ребята в очередной раз сделали подарок не только Деду Морозу, но и своим педагогам – показали, какие они талантливые, как умеют проявить творческую инициативу.



● Моменты торжества.

Работы были как персональные, так и коллективные. В четырех номинациях призовые места распределились следующим образом. Лучшим поздравлением Деду Морозу (открытка, письмо) назвала открытку, созданную руками воспитанников детского дома №3. Лучшей творческой поделкой на тему «Дед Мороз» стала

поделка мальчишек и девчонок специализированной школы-интерната №5 для детей-сирот с ограниченными возможностями здоровья. За креативное оформление экспозиции была награждена школа-интернат «Семья». Поощрительный приз «За волю к победе» достался воспитанникам детского дома №2.

## До 16-ти и старше

# Акция «Защита»

С 1 по 30 ноября 2011 года в Правобережном районе города пройдет акция «Защита».

Цель мероприятия – предотвращение насилия и жестокого обращения с детьми и подростками в семьях, учебных заведениях, общественных местах и оказание помощи детям и подросткам, находящимся в социально опасном положении.

Проведение мероприятий такого рода позволяет выявлять факты жестокого обращения с детьми и подростками, принимать экстренные меры по их пресечению и оказывать своевременную ква-

лифицированную помощь детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению и насилию. В рамках акции проводится работа с детьми школьного возраста, уклоняющимися от обучения, цикл бесед для детей и подростков.

В комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав поступает информация от соседей, активистов ТОСа и просто неравнодушных граждан о возможном нахождении несовершеннолетнего ребенка в социально опасном положении. Вся поступающая информация проверяется: проводятся межведомственные рейды органов и учреждений системы профилактики, информация передается в

соответствующие органы, принимаются необходимые меры, семьи ставятся на контроль.

Налажено тесное взаимодействие с образовательными учреждениями по выявлению и своевременному принятию необходимых мер в отношении детей, находящихся в социально опасном положении.

После завершения акции продолжают свою работу телефоны «горячей линии»:

городская комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав – тел. 49-04-57, пр. Ленина, 72, каб. № 475, с 9 до 17 часов;

управление министерства внутренних дел по г. Магнитогорску – тел. 29-80-02 (круглосуточно);

управление социальной защиты населения – тел. 41-55-41 (круглосуточно);

управление образования – тел. 26-76-46 (круглосуточно).



